

# 习近平在中共中央政治局第三十九次集体学习时强调 把中国文明历史研究引向深入 推动增强历史自觉坚定文化自信

(上接一版)

习近平指出，在五千多年漫长文明发展史中，中国人民创造了璀璨夺目的中华文明，为人类文明进步事业作出了重大贡献。要把中华文明起源研究同中华文明特质和形态等重大问题研究紧密结合起来，深入研究阐释中华文明起源所昭示的中华民族共同体发展路向和中华民族多元一体演进格局，研究阐释中华文明讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的精神特质和发展形态，阐明中国道路的深厚文化底蕴。对中华传统文化，要坚持古为今用、推陈出新，继承和弘扬其中的优秀成分。要建立中国特色、中国风格、中国气派的文明研究学科体系、学术体系、话语体系，为人类文明新形态实践提供有力理论支撑。

习近平强调，中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在，是中华民族的根和魂，是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推

动马克思主义中国化时代化，推进了中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。要坚持守正创新，推动中华优秀传统文化同社会主义社会相适应，展示中华民族的独特精神标识，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。要坚持马克思主义的根本指导思想，传承弘扬革命文化，发展社会主义先进文化，从中华优秀传统文化中寻找源头活水。要充分运用中华文明探源工程等研究成果，更加完整准确地讲述中国古代历史，更好发挥以史育人作用。

习近平指出，中华文明自古就以开放包容闻名于世，在同其他文明的交流互鉴中不断焕发新的生命力。要坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观，以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识，尊重不同国家人民对自身发展道路的探索，以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越，弘扬中华文明蕴含的全人类共同价值，推动构建人类命运共同体。要立足中国大地，讲好中华文明故事，向世界展现可信、可

爱、可敬的中国形象。要讲清楚中国是什么样的文明和什么样的国家，讲清楚中国人的宇宙观、天下观、社会观、道德观，展现中华文明的悠久历史和人文底蕴，促使世界读懂中国、读懂中国人民、读懂中国共产党、读懂中华民族。

习近平强调，文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉，是不可再生、不可替代的中华优秀文明资源。要让更多文物和文化遗产活起来，营造传承中华文明的浓厚社会氛围。要积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承，挖掘文物和文化遗产的多重价值，传播更多承载中华文化、中国精神的价值符号和文化产品。

习近平指出，各级领导干部都要重视文物和文化遗产保护传承工作，为历史和考古工作者开展研究、学习深造、研修交流提供更多政策支持。要营造传承中华文明的浓厚社会氛围，广泛宣传中华文明探源工程等研究成果，教育引导群众特别是青少年更好认识和认同中华文明，增强做中国人的志气、骨气、底气。

## 我省进一步支持退休技术技能人才发挥作用

近日，省人社厅等八部门联合印发《关于进一步支持我省退休技术技能人才发挥作用若干措施的通知》(以下简称《通知》)，要求各地、各部门(单位)深入落实人才强省和创新驱动发展战略，进一步发挥我省退休技术技能人才在创新创业、成果转化、人才培养、经验传承、科学普及、社会服务、科技下乡、决策咨询等方面的优势作用。

《通知》从五个方面支持我省退休技术技能人才发挥作用，包括支持通过面向经济主战场开展创新创业，发挥示范带动作用；支持通过传承精湛工艺、弘扬工匠精神，发挥技能培养作用；支持通过开展丰富多彩的公益志愿活动，发挥奉献服务作用；支持用人单位多方开发资源、搭建平台，发挥优势传承作用；支持通过参与重大人才项目评审等途径，发

挥咨询指导作用。

《通知》提出，支持和鼓励退休技术技能人才围绕我省构建“一圈一带两区”区域协调发展新格局、统筹发展和安全推进实施若干重大工程等，采取多种方式领创、助创民营科技企业和技术咨询公司等经济实体和技术服务机构，壮大我省创新主体规模，并可按规定一视同仁地享受相关优惠和扶持政策。支持和鼓励退休技术技能人才在做好结构调整“三篇大文章”、推进“数字辽宁、智造强省”建设中继续发力，符合条件的退休技术技能人才可以受聘作为项目组成员，通过“揭榜挂帅”等方式参与关键核心技术攻关，协助企业做好技术诊断、论证、改造和创新等工作。支持和鼓励退休技术技能人才梳理和发布高转化价值科技成果，参加“科技成果直通车”、科技成果

转化对接会活动，转化成功的退休技术技能人才可按照国家有关规定享有科技成果转化收益。支持和鼓励退休技术技能人才深入民营企业和中小企业，尤其是“雏鹰”“瞪羚”等科技小巨人企业，采取技术合作和技术攻关等形式，帮助企业解决生产和经营中遇到的问题，提升其技术水平和管理水平。

支持和鼓励退休技术技能人才为农业生产提供技术服务，根据当地生产需要，可通过组建农业科技特派团、担任科技特派员、受聘为农民技术员导师等方式，为农业新品种、新技术推广服务。支持和鼓励退休技术技能人才采取多种方式领创、助创专业大户、家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体，巩固脱贫攻坚成果，促进农业增效、农民增收和农村发展。 (新华网)

## 我省部署开展第三次全国土壤普查

近日，省政府印发《关于做好第三次全国土壤普查的通知》(以下简称《通知》)，决定自今年起开展第三次全国土壤普查，全面查明查清我省土壤类型及分布规律、土壤资源现状及变化趋势，真实准确掌握土壤质量、性状和利用状况等数据。

《通知》指出，土壤普查是提高农业综合生产能力、守住耕地红线、确保国家

粮食安全的重要基础性工作。各地区、各有关部门要遵循土壤普查全面性、科学性、专业性原则，衔接已有成果，借鉴以往经验和做法，按照“统一领导、部门协作、分级负责、各方参与”的组织实施方式，全面摸清土壤质量家底，为守住耕地红线、保护生态环境、优化农业生产布局、推进农业高质量发展奠定坚实基础。

我省要求，各地各部门加强专家技

术指导、专业技术人员配置、普查队伍培训，确保普查工作专业化、标准化、规范化。对照国家相关要求，科学编制实施方案，合理制定时间表、路线图，明确责任分工。各级普查机构及工作人员必须严格按照要求报送普查数据，不得虚报、瞒报、拒报、迟报，不得弄虚作假和篡改普查数据，确保数据真实、准确、完整。 (新华网)

扫码下载阜蒙融媒APP  
登录首页“和彩云好礼三重奏”活动  
免费领移动3—8元话费



阜蒙融媒APP官方移动客户端

由阜新蒙古族自治县融媒体中心打造的阜蒙融媒APP官方移动客户端，集成电视、广播、报纸、政务号等多媒介于一体，整合国内的新闻资讯、热点资讯、本地的热点新闻、便民服务等信息资源，实现随时掌上阅览，实时快速更新。

欢迎大家积极踊跃下载注册转发。(凡阜蒙融媒App登录用户，在平台内点赞、评论、收藏、分享、发布作品均能获得个人积分，累积到一定积分有小礼物赠送。)

## 严厉打击整治养老诈骗 请您扫码举报！

为广泛接收群众举报线索，严厉打击假借养老之名实施诈骗、骗取公私财物的违法犯罪行为，依法维护老年人合法权益，中央政法委在12337智能化举报平台开通“养老诈骗”举报通道，用户通过扫描二维码(右下方)、点击中国长安网、中国政法委长安剑微信公众号等链接，即可登录12337智能化举报平台反映问题。

举报人应本着实事求是的原则，如实反映问题，对利用举报捏造事实、诬告陷害的，将承担相应的法律责任。



## 迁坟公告

因阜蒙县阜新镇哈朋村建设公益性公墓的需要，现将建造公墓区域内的无主土坟数座需要迁移，迁移期限自公告发布之日起，十五日之内迁移，如若超出按无主坟处理。

联系电话：15140905760李先生  
特此公告

阜新镇哈朋村委会  
2022年5月30日

